

# GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
 Negyedévre 1-30 P., Fél évre 2-60 P., Egész évre 5-211  
 Befizetések postacsekken.  
 „Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.291  
 Lapzárta csütörtök este 6 óra  
 Megjelenik minden szombaton reggel.

Felolós szerkesztő: **WAGNER MARTON**  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA**  
 Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.  
 Telefon: 22

**Hirdetések díjszabásai:**  
 Egyhasabos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés  
 20 fillér. Ötször hirdetésnél 10 százalék, tízszer  
 15 százalék. 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és  
 télelv hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Nem értik meg sokan...

De hiszen nem is olyan fontos, hogy egyszerre minden gazda, iparos, kereskedő és tanult ember lelkes híve legyen a szövetkezési felfolbanásnak. Ez is csak vérmérséklet dolga. Az egyik ember azonnal megérti és megérzi a dolgokból, hogy lesz-e azokból haszon és áldás, míg a másik embernek lassabban válik az agya és e közben is állandóan birkózik az előítéletek rossz szellemével. Toronymagasságú veszteségek lidérce áll meg a pihegő képzelődését... hiszen eddig nálunk minden szövetkezési kísérletezés sikertelen lett.

És mégis... és százszor is mindig ott kezdjük a mondókánkat, hogy a gazdáink csak szövetkezéssel tudnak magukon segíteni.

A megkezdett üzletrészjegyzéseket, amelyekkel a szövetkezést megalapítjuk, feb uárban valószínűleg lezárnuk. Az eddigi aláírásokkal is megindulhat és meg is indul már a szövetkezés.

A gyengébb felfogásuak megnyugtatóására megismételjük, hogy az alakuló gazdaszerv nem egy spekuláló kereskedelmi vállalkozás lesz, hanem egy hamisítatlan szövetkezési hajnala hirdeti a közeli naofeljöitét.

Éöltessék meg magukat a tartózkodó gazdáink és legyenek türelemmel, váriák ki, mit akarnak a szövetkezők és ha akkor jónak tartják majd ők is a szövetkezést, lépjenek be, de addig legyenek türelemmel. W.

## TANUL A NÉP

### Beszámoló a gyakorlati tanfolyamról

Vasárnap délután bensőséges hangulatban folyt le a vitéz Pajor Gyula gazdasági népiszkolai igazgató által megszervezett gyakorlati tanfolyam vizsgálja a gyümölcsfajtenyésztésről és ekkor mutatnak be a kosárfonó tanfolyamon készített kosokat és oldalakat is. A vizsgán *Pünczél Emil* főjegyző elnökölt. Az alípan képviselőtében *Tantó József* a varmegyei iskolánkülvüli népművelési bizottság titkara volt jelen. A kevéshaligalóság között ott voltak a községi előjáróink, *Szöke Ferenc* igazgató tanító, a közművelődési egyesület ügyvezetője, *Schuszték Sándor* ev. tanító, *Huhn Ferenc* községi ajatorvos, *Tapay Karoly* ny. mav. felügyelő, *Kovács János* szöy igazgató, *Papp Zsigmond*, *Kató Ferenc* és felesége, *Nemerey Péter*, *Wagner Marton* és felesége és mások.

#### A vizsga

Vitéz Pajor Gyula igazgató a főtenyésztésről tartott 23 óra alatti anyagából kérdezte a hallgatókat, akik feleleteikkel beigazolták, hogy az előadottakat meg is emésztették.

A 23 órán a következő anyagot vették át:

1. A fajtenyésztés jelentősége, gyümölcsfajok osztályozása, egyes gyümölcsnemeink leírása. 2. Magról való nevelés, magiskola Dugvánvozás, bujtás, gyökérsarjak, töosztás Faiskola. 3. Oltás kellekei és keresztülvitele: párosítás, hasítás, héj alá szemzés. 4. Oltványok gondozása, fanevelés, kiszedés, vermelés, ültetés. 5. A fa ápolása: korona és törzs ápolás, sebek kezelése. Metszés. 6. Őszibarack termelés. 7. Gyümölcsfák trágyázása. 8. Terméketlenség okai. Gyümölcszedés. 9. Szél, jégeső, napsütés, eső, hullás, fagy. 10. Gyümölcsfák betegségei és rovárellen ségei. 11. Rovarok kártétele. Permetező szerek elkészítése, permetezés, permetező gép. Hasznos madarak védelme. 12. Gyümölcsfeldolgozás.

A kosárfonást 14 délutánon 43 óra alatt tanulták meg és egyesek meglepő ügyességet mutatnak a fonásban. A kosárfonást a tanfolyam két nőhallgatója is megtanulta: *Kovács Jánosné* és *Fehér Julianna*.

A kosárfonást *Földváry Nagy Imre* kosárfonómester tanította a kö ismert szakidúsával, rátermettségével és nagy türelemmel. Reméljük, a most megkezdett kosárfonást jövőre ismét elvállalja *Földváry Nagy Imre*.

#### Kik hallgatták a tanfolyamot?

*Balázs Imre, Bene József, Csath Imre, Dobó János, Erdős Mihály, Fehér Julianna, Frídich Márton, Hajdu Lajos, Herter Ádám, Herter Imre, Kajla János, B Kiss István, Kovács Jánosné, Kurilla Vince, Kruchió Gyula, Kiss Imre, Kiss Daniel, Molnár Antal nyvasutas, Molnár Antal ácsmester, Nagy Sándor, Simon Karoly, Száfián Pál, Szmolá Imre, Szilágyi Ferenc, Timár István, Vigh Ferenc, Veress Sándor.*

Ezek közül 12-en már a tavalyi tanfolyamot is hallgatták.

#### A hallgatók statisztikai adatai

A hallgatók neme: 25 férfi 2 nő. Kor: 15—20 éves 5 (18,5%), 20—25 éves 3 (11,0%), 25—30 éves 4 (15,0%), 30—35 éves 2 (7,4%), 35 éven felüli 13 (48,1%). Vallása: ref. 15 (55%), rómkat. 8 (30%), ág. h. ev. 4 (15%).

Ezekhez a számokhoz csak annyit hozunk fel kiegészítésül, hogy szomorú bizonyítékát tükrözik vissza a lustaságnak, nem törődömségnek, a tanulni nem akarásnak és az ezzel járó elmaradásnak.

Hol voltak ez idő alatt gazdaifjaink és fiatal gazdáink, amíg ez a 27 lakostársunk gyarapította ismereteit? Tudják meg és szégyenkezzenek, akikre vonatkozik ez a megállapításunk, amikor nyilvánosságra hozzuk, hogy *Erdős Mihály* (44 éves), *Kurilla Vince* (19 éves), *Timár István* (19 éves) *Szmola Imre* (22 éves), *Balázs Imre* (19 éves) tanfolyamhallgatók a tanyáról jártak be a tanfolyamra, egyesek 8 kilométerről. Gyomai gazdaszülők! Gyomai

gazdák! Gyomai gazdaifjait! Vegyék tudomásul, aki nem tanul, az lemarad a nagy versenyben, annak kicsuszik az ősök földje a laba alól, mert ma már a földművelőnek is ceruzával kell kalkulálni, aki pedig ezt nem tanulja meg, az nem is tudja ezt.

#### A vizsga befejezése

*Panczél Emil* elnök zárószavai után *Tantó József* várm. iskolánkülvüli népművelési titkár lelkes beszédben buzdította a tanfolyamot végzett hallgatókat a további tanulásra. Serkentette a község előjáróit is a további hasonló tanfolyamok iránti érdeklődésre; kiemelte a község intelligenciájának értékes népművelési munkáját, e közben a helyi sajtó fontosságát is kihangsúlyozta. Költői idézetekkel gyújtó beszéde mély nyomot hagyott a hallgatóságban, amit lelkes éljenzéssel honoráltak. *Tantó* titkár megnézte még a kiállított kosárfonási munkákat és egyenként dicsérte meg a hallgatókat.

#### Disznótoros vacsora

Vizsga után barátságos vacsorát rendezett a tanfolyam rendezősége a Fejszörézi Olvasóköri helyen, ahol *Kovács Gábor* községi bírós, az olvasóköri elnöke fogadta a vizsgán résztvevő hallgatóságot jóval felülmúló vacsorázókat.

A vacsora izletessége vitéz *Pajor Gyuláné*, *Biró Terézia* és *Faddy Jolánka* úrhölgyek mesterműve volt. A felszolgáló magyarruhás leánykák ügyességét talán azzal lehet legjobban jellemezni, hogy senkinek sem öntötték a nyakába a töltött káposzta levét.

Vacsora után cigány is került elő és jó magyaros szokás szerint táncra kerekedett a fiatalság.

A nap lefolyásának és a vacsora ügyes megrendezésének legnagyobb érdeme vitéz *Pajor Gyula* igazgatóé.

#### Március hó 1-én lesz Endrődön a gazdagylés

A február 23-ikára hirdetett iárási mezőgazdasági érdekképviseleti gyűlés közben akadályok miatt elmarad március 1-én délután fél 3 órára.

A gyűlést a Katolikus Népszövetségi Gazdakör nagytermében tartják meg.

## Szülői értekezlet az állami polgári iskolában

A gyomai állami polgári fiú- és leányiskola tanári testülete február 11-én tartotta meg második szülői értekezletét.

A nagy számban megjelent szülőket meleg szavakkal üdvözölte Göndös József igazgató tanalmas megnyitó beszédben. Utána Ruszka Sándor tanár tartott értékes és az élettel minden vonatkozásban kapcsolatos előadást a mai nevelés hibáiról, azok orvoslási módjáról, az iskola és a szülői ház együttműködésének hiányairól. Az előadást mindvégig feszült figyelem és nagy érdeklődés kísérte.

Az előadás után az igazgató alkalmat adott a szülőknek arra, hogy a felvetett problémákhoz hozzászóljanak. Sok érdekes és értékes hozzászólás után az érdeklődő szülők az osztályfőnököktől felvilágosítási kaptak gyermekeik iskolai haladásáról.

A szülők szép száma, a nagyfokú érdeklődés azt igazolja, hogy egyre erősebb és mélyebb a kapcsolat az iskola és a szülői ház között. Kivánatos is a megértő együttműködés az iskola és a szülői ház tanítói és nevelői munkájában, mert ez a biztosítéka a nevelés helyes irányának.

## TUDNIVALÓK

a Falu-Magyar Gazda és Földműves Szövetség 1936. évi bel- és külföldi gazdasági esereakciójáról.

A Szövetség ez évben is megrendezi a bel- és külföldi gazdasági esereakciókat. A magyar gazdaságiak a tavaszitól őszig terjedő idő alatt mindegy hat hónapot töltenek beosztási helyükön, ahol mint családtagok részt vesznek az összes előforduló gazdasági munkákban és ezen idő alatt díjtalan ellátásban részesülnek. Ugy a bel- mint a külföldi esereakcióra csak olyan 17 évesnél idősebb ifjak vételnek fel, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak és egy magyar vagy külföldi csereifjú családtagként való befogadását vállalják. A bejelentések a szülők részéről történnék, de a jelenkezői ajánlania kell a szülők lakhelyén levő Faluszövetségnek, gazdasági egyesületnek vagy gazdakörnek, továbbá a Hanga vagy hitelszövetkezet vezetőségének, ezenkívül a közpénzügyi elöljáróságnak is.

A belföldi esereakció rész-

vétel díja (utiköltség nélkül) 5 pengő. A belföldi esereakcióra felvetett kedvezményes vasúti jeggyel utaznak beosztási helyükre.

A külföldi esereakció részvételi díja pedig 190 pengő, mely összeg két részletben és pedig a felvételkor 90 pengő és az őszi hazautazáskor 100 pengő fizetendő be. Ebben a

két összegben bennefoglalják az oda-és visszautazás, valamint az őszi hazautazás alkalmával rendezendő tanulmányi kirándulás költsége teljes ellátással együtt.

Hövebb felvilágosítást az érdeklődőknek a Falu-Magyar Gazda és Földműves Szövetség (Budapesti V., Báthory u. 24.) nyújt.

## Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár

Az immár négy évtizeden át minden év tavaszán Budapesten rendezni szokott tenyészállatvásárt 1936 március 20—25 napjaira a budapesti állami tenyészállatvásártelepen ismét megrendezik.

A szokott kedvezmények, az 50 százalékos utazás és a vásárolt tenyészállatok díjmentes haza szállítása ismét érvényben vannak. A kedvezményes utazásra jo-

gosító igazolványok drb-ként 1.30 pengőbe kerülnek.

Budapestre való utazás 1936 március 14-től, 25-én délelőtt 9 óráig (olyan vonatokkal amelyek 9 óráig megérkeznek) a visszautazás pedig március 20-án d. u. 4 órától március 31-ig tart.

**Kedvezményes utazásra jogosító igazolványok a Wagner fakeskedésben kaphatók.**

## Gyoma község közgyűlése

F. hó 10-én hétfőn igen nagy érdeklődés mellett tartotta Gyoma község közgyűlést. Egy-egy fontosabb tárgyról értékes hozzászólások is hangzottak el. A tárgysorozat kiemelkedő pontjai: a pénzek elhelyezése, a bika kihajtás, illetve annak díj fizetése, Gyomai Ujság publikációs kérelme, Széchenyi uti ártéri kut vizsgálat eredménye stb.

A közgyűlést Kovács Gábor bíró nyitotta meg. A jegyzőkönyvi hitelesítések után az előjárósági javaslatban beterveztették a gyám és közpénzügyi pénzek elhelyezését.

A tárgyhöz érdemlegesen Beinschroth Márton szólott hozzá, akinek Pánczél Emil főjegyző válaszolt. Közgyűlés az előjárósági ajánlatát fogadta el és a községi pénzből az Endrőd—Gyomai lakarékpénztárnál is helyeznek el.

A községi bikák tekintetében az előjáróságnak Pánczél Emil főjegyzővel szemben az volt az indítványa, hogy a bikák szabadon kint járjanak a tehenek között. Pánczél Emil főjegyző pedig adalokkal bizonyította, hogy sokkal több eredménye volt az elmúlt esztendőben a kézről fedezetelésnek.

Kruchió István a kihajtás mellett szólott, míg Papp Zsigmond

ezzel érvelt, hogy kérdezzék meg a jelenlevő közs. állatorvost, Huhn Ferencet, mint szakértőt és a főjegyzői indítványt kéri elfogadni.

Képviselőtestület a főjegyzői indítványt fogadta el, de elvetette, hogy a fedezetelésért fizetni kelljen.

A Széchenyi uti ártéri kut ügyének megvizsgálására kiküldött öltözék bizottság jelentését Beinschroth Márton olvasta fel. A jelentés szerint hanyagság terhelt a kiküldött ellenőrzőket, mert nem úgy jártak el, amint kellett volna.

Pánczél Emil főjegyző válaszában kijelenti a közgyűlésnek, hogy az előjáróság oda fog hatni, hogy a község károsodási ne szenvedjen.

A Gyomai Ujság ajánlatot tett, hogy a vasárnapi publikációt a szombaton reggel megjelenő ujságban közli, ha egy-egy hirdetésért 16 fillért fizetnek, de ebből a díjból 10 fillért az ujság átenged a községnek, tehát az ujságnak csak 6 fillér marad egy-egy hirdetésért. Felajánlotta még az ujság hogy két nyomtatott publikációs példányt szombaton reggel beküld a községnek, hogy azt kifüggesztve mindenki olvashassa. A munkáskörökbe ingyen példány küldését is vállalja az ujság. Így megeztünk

volna a szövegi publikálás, amint az már Mezőgazdasági, Békésen és más helyeken nagyon jól bevált.

A képviselőtestület még csak érvel sem hozott fel, hanem a megszokás belőgzettségéről azt a bölcs határozatot hozta: maradjon csak minden a régi szokás szerint.

Több apró ügy felárgyalása után 1 órakor ért véget a közgyűlés.

## Étessük a madarakat!

Eddig csak vígan voltak a hasznos éneklő madarak. Az enyhe időben megtalálták táplálékukat. A hirtelen beálló kemény hideg és hófúvás nehezé nekik. Azok, akik a gyengébbeket könnyen elpusztítják. Mi lesz a gyümölcsfáinkkal, ha a rovarpusztítók kevesebben lesznek? Saját érdekünkért védjük tehát, ha segítünk a madarakon.

Mindenki könnyen megteheti, hogy egy magasabbra levő faagra, kerthéban, kis szalonmadarokat kört spérgával. A cinegék hamar megtalálják és örömmel nézni, felednek, gyerekeknek, milyen bönökös tornázási visznek végbe, míg ügyesen lecsipegetik a szalonfát. Legyen a gyerekek dolga az etetés.

Ezzel rászoktatjuk őket erre a hasznos munkára, egyúttal a gyámoltalanok segítségére. *Kenyérmorzsát ne adjunk nekik, mert ettől hasmenést kapnak és elpusztulnak.*

## Nagy az érdeklődés a mezőgazdasági kiállítás fogatversenyéről.

A március 20-án megnyitott kiállítás alkalmával rendezendő fogatversenyek sikere érdekében a kiállítás rendezője nagy kedvezményeket nyújt a résztvevőknek, gondoskodik a fogatok elhelyezéséről és a vidékről felhozott fogatok részére 80 százalékos vasúti szállítási kedvezményt biztosít. Kettes fogatok részére akadályhajrási és szépségverseny, négyes fogatok részére díjhajtási és szépségverseny, végül ígás és üzleti fogatok részére szépségverseny lesz. A rendezőség jelentős pénzdíjakat és igen értékes tiszteletdíjakat tűzött ki a díjazások céljaira, ami minden bizonyítást hozzá fog járulni a fogatversenyek sikeréhez. A versenyeken való részvétel bejelentésének határideje február 20, a férőhelyek korlátozott számára való tekintettel azonban ajánlatos mielőbb jelentkezni a kiállítás rendezőségénél (Budapest, IX. Köztelek u. 8.), ahol részletes tájékoztatást nyújtanak minden egyéb tudnivalóról is.

## KÜLPOLITIKAI SZEMLE

Az ezerméretű Tuda szemmel nem látható detektorja, harc-készülődés zajának hullámrezgését fogja fel.

A népszövetségi naza-vona az elvi kérdések kompromisszumának detektorozása, különböző ad hoc bizottságok kiküldése és ülésezése, mind csak talmi időnyereség, de egyben kétségbeesett igyekezet is a katasztrófa elhárítására.

Balfős kilátásaink vannak arra, hogy egy szomorú reggelen újra haborúra ébred a világ.

Mi, akik egy még ki nem hevert és soha ki sem heverhető világégés után, hön sovrogva óhajtuk a békét, borongva nézünk az elháríthatatlan látum elébe.

Az okokat elemző mérlegelés szerint a jövőbeli háború a történelmi szükség háborúja lesz.

Midőn a múlt világégés után a békekonferencia feltételes kérdőjelet biggyesztett a szerződésekre, ahelyett, hogy azokra a morál körülményeinek megfelelő és minden ellentétet elintéző pontot tett volna, ezzel mintegy elplántálta az új háború magvát, olyan televény-

bé, melynek termőképességét csak fokozta, az új helyzet nyomán előállott a részben a meg nem oldott s elszigetelés helyett nyitottan hagyott kérdések erjedése.

A jövő történelmi írója, rendelkezésben is világosan fogja látni az okokat, de ha tárgyalagosságra törekedik és szükség szerint nem lesz elfogult, úgy az ok nyomozásánál Versailles-sel, Neuilly-vel és Trianon-nal feltétlenül számat kell vetnie.

A népek önrendelkezése, mint jog (annak kellő körülírása nélkül) tég teret nyit, nemzeti aspirációk kielégítése céljából indított hódító itaruknak.

Fokozatosan lepelőterbe az ugynevezett történelmi szükség is, a népszaporulat fejlődés (Japán, Olaszország) az evolúció, mely szerint a víz partot szakít és helyet vindikal.

Fajlagosan egyéni és mellékes okok felsorolásával, köteleket lehetne megöltetni. A fő indítékok a felsorolják és méltó rezignációval kell megállapítanunk, hogy bár az új világháború, ideig-óráig elodázható, végleg elhárítható, saines, nem lesz. **Bauer Illés.**

## A MANSz magyar estélye

Szombaton este fényes keretek között zajlott le a farsang legsikerültebb bálja a MANSz magyar estélye az Uri Kaszinóban. Fél tíz óra után Farkasinszki Imre zenekarának megnyitó csárdására a MANSz jelenlévő asszonyai kezdték meg a táncot, majd a házi-kisasszonyok keringője következett. Ezután 16 leány kék és piros selyem kartonruhában „Ólomkatonák díszszemléje” címen látványos bemutatót tartott. Szünni nem akaró tapsvihar kísérte a remek ritmusos táncot, amelyet ifj. Fekete Jánosné úrasznony tervezett és tanított be, Szilágyi Esztiike úrleány kiváló zongorakiséretére. A táncot a jelenlévők kívánságára meg kellett ismételní. A bál nagyszerű hangulatban a reggeli órákig tartott.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Ailer Andrásné, Arany Gusztávné, Ádám Jánosné, beéri Balogh Gyuláné, Dr. Bartha Gusztávné, Bay Józsefné, Beinschrott Gáborné, Özv. Béres Mihályné, Dobossy Károlyné, Özv. Farkas Béláné, Feiler Ernőné, Feiler Lajosné, Fekete Jánosné, Fekete Sándorné, Özv. Garay Balázné, Gecsei Sándorné, Gólián Jánosné,

Dr. vitéz Haviár Gyuláné, Dr. Kanyó Tivadárné, Kató Gáborné, Kató Istvánné, Karsay Lajosné, Kovács Jánosné, Kruchió Istvánné, Kruchió Mihályné, Lovas Zoltánné, Molnár Istvánné, G. Nagy Lászlóné, Négyesi Gyuláné, Németh Gézané, Németh Józsefné, Nónay Ferencné, Ósapay Györgyné, Pánczél Emilné, Pétermann Józsefné, Papp Zsigmondné, Prókai Jánosné, Salgó Sándorné, Dr. Sallay Lászlóné, Sebessy Jánosné, Dr. Szász Lajosné, Szigéthy Istvánné, Ugrin Istvánné, Varga Károlyné, Villányi Nándorné, Wagner Józsefné, Özv. Zolnay Béláné, Zöld Lászlóné.

Leányok: Ailer Babus, Arany Mancsi, Balassa Gizi, Braun Magdus, Feiler Anikó, Greising Joli, Haviár Birike, Haviár Arika, Janecsek Irénke, Kató Erzs, Kató Teri, Köhler Zsuzsa, Lovas Gabriella, Madaras Katinka, Molnár Piri, Nadelka Ica, Négyesi Annus, Németh Gizi, Ósapay Margit, Papp Ilonka, Pataki Nusi, Pécsely Teruska, Salgó Aranka, Salgó Lenke, Schusztér Oligi, Szeberényi Jolánka, Szilágyi Esztiike, Tabak Gabriella, Tóth Esztiike, Vargha Pöszi, Zolnay Zsuzsa, Zöld Mancsi.

Jegymegváltás címén jótékony-célra a következő adományok ér-



... és mindenütt csak ő a legszebb!

Nem gazdag,  
drága ruhája sincsen.  
És mégis —  
mindenki leg-  
szívesebben csak vele  
táncol.  
Csodálatosan szép haja  
mindenkit elbűvöl!

## KAMILLOFLOR

A szőkéknek készült alkálimes-tes Kamilloflor Special Shampoo megtartja a haj természetét, aranyos fényét és azt visszavarázsolja, ha már eltompult volna.

## BRUNETAFLO

A sötét hajnak készült alkálimes-tes Brunetaflor Special Shampoo ragyogó mély fényt ad és a sötétbarna színárnyalatokat soha nem sejtett pompában juttatja érvényre.

ELIDA SHAMPOO

keztek: Dr. Christán Kálmán, Nagy Benedekné, Dr. Szilágyi Ferenc, Vass Lajos és Záhonyi Aladar Csermák Kálmán 5—5 P. Bakos József, Bacsy Géza, Faragó Károlyné, Iványi Aladár, Pirkó Béla, Wagner Márton 3—3 P. Bencsik László, Kazatsay Dezső, Merkovits Maria, Sarhegyi Károlyné, Schusztér Sándor 2—2 P. Kauczil Borbála 1 P. 50 f.

A megjelentek felülfizetési: Kovács János 7 P. Dr. vitéz Haviár

Gyula, Karsay Lajos 5—5 P. Kolbusz Miklós, Nónay Ferenc 3—3 P. beéri Balogh Gyula, Dr. Bartha Gusztáv, Dobossy Károly, ifj. Fekete János, brassói Greising József, Göndös József, Dr. Legeza Tibor, Németh Lajos, Pétermann József, Dr. Sallay László, Dr. Szász Lajos, Ugrin István, B. J. Wagner József, 2—2 P. Salgó Sándor 1 P. 50 Sebessy János, Villányi Nándor 1—1 P. N. N. N. N. 50—50 f.

## Razzia az inségeseknél

Leleplezték a jómódú „inségeseket”

Községünk 600 nyilvántartott inségesé közül 280 családnál kedden reggel Pánczél Emil községi főjegyző irányításával a tisztviselők az esküdtekkel megjelentek, hogy összeírják a talált élelmi készletüket. A razzia olyan meglepetés-szerűen történt, hogy minden egyes családnál a valóságnak megfelelően történt az összeírás. Az összeszedett adatok bizonyítják, kik is azok, akik a segítségre legelső sorban rászorultak.

Saines, találják olyan házat is, (habár keveset) ahol bizony nem inség, hanem

jólét van. De sok-sok olyan család is volt, ahol egy darab kenyeret sem találtak.

Bizony-bizony sok gyermeket találtak, akik meleg ételnek hiányán véznák, sápadtak. Sok családot hideg lakásban találtak, amikor kint a csipős téli szél süvöltött.

Kellett és időszerű volt ez a razzia. Mert mégis annak kell először a munka, a segítség, akinek már most sincs kenyere. Ezekkel az összegyűjtött adatokkal lehet igazságosan munkába állítani azokat, akik a nyilvántartás szerint, mint inségesek szerepelnek.

## BUDAPEST feb. 10.

Kedves Szerkesztő Úr!

Minden hétfőn drukkolok: vajjon jön-e még a tiszteletpéldány? — Nem az előfizetési díj okoz nyugtalanságot, hanem inkább az a gondolat, hogy ezzel megint elszakad tőlem egy darab a multból... A multból, a mikor minden áldott reggel nagy paksamétát hozott a postás. Az összes béke-megyei lapokon kívül az Aradi Közlönyt, a Kolozsvári Ujságot, a Nagyvárad Tiszántalt, az Esztergomot, úgy, hogy Karácsonykor vagy Husvétkor mindig hat-nyolc darab „tárcá”-ról kellett gondoskodni. Szépen letisztázott kutya-nyelvek mentek a szerkesztőségekbe, a szedők előtt nagy volt a becsületem! — (Nem írógépeztünk még akkor.) Ma már nem „alkolok” hanem: pusztítok. Felhasználva a téli évszakot, tüzelem rendületlenül, a mit fölöslegesnek talállok. A mi nekem kedves volt, úgy lehet az utódoknak csak lom, minek okoznék tehát alkalmatlanságot. Annyi minden apró-cseprő dolgot elraktunk a mi időnkben, a min ma én is mosolygok, és sokszor talán bosszankodom is. Harminc-negyven év nagy távlat a rohanó világban s a mai nemzedék nem igen kegyeletes. Ideje sincs, helye sincs, türelme sincs. Mikor annyi érdekes aktualitás köti le! Mikor oly nagy a világ s ma már nincs se tér, se távolság. Pedig ebben a jelentéktelennek látszó új felfogásban romboló mélységek ájálkodnak. Különösen vonatkozik ez a fővárosra. Otthon, a vidéken milyen nagy dolog volt egy költözés! — Uram Isten, kimozdítani a házból ötven-hatvan év óta heverő dolgokat. Még egy-egy szekrény vagy ágy is úgy állott abban a meghatározott sarkokban emberemlékezet óta! Csoda-e, hogy nyög és sír még a szekér is, a mikor felrakják rá, hétszámra menő csomagolás után. Hajdan csak egy haláleset bonthatta meg kényszerűségből a megszokott környezetet, mikor a hivataltól járó lakást át kellett adni az utódnak. (Valahogy mindig is rossz szemmel néztek rá azontúl) Na itt Pesten szinte öröm a változás, a frissen festett szoba, menekülés a hortyogva rádiózó szomszédától és van kelete az ocskásnak. Mindenki szabadul a lomtól. Kis lakás, kevés bútor, hordott koszt, — így talán csak futja vatahogyan. Már ágyra sincs szükség, bosszorkányosan átváltoztatható butordarabok rejtett fiókjaiba dugják be a kevés ágyneműt. A tiszta szobába felvetett, mindig rendelkezésre álló gazdaszonyi büszkeség már szinte muzeumi tárgy, majd csak a késő előd- és ük-unokák kapnak rajta, a szép mama vendég ágyán,

... ha majd átvátha hozzá valaki...

Az igazság közből van. Jól választott, rendben tartott s igazán értékes dolgokat ma is megbecsülünk, de ne kívánjuk, hogy a fiatalság a mi ócska szekrényinkkel tömje tele a szekrényét. Bizony csak ajándékozzuk el azokat Isten nevében addig, míg a moly meg nem emészti. Leveleinkben se keressék a helyesírási

hibákat s egyéb, idővel elfelejtett, papírra vetett gyöngeségeinken se legyenek kénytelenek elnézően mosolyogni. Más világ, más emberek, — bár vannak e dolgokról kivételesen gondolkodók is, a kitűnőnek a felett, hogy vajjon az otthoni holmiktól, lakástól, szokásoktól való könnyű megváltás nem esik-e a fáj és hazaszeretet továbbára?

Közöntöm az otthoniakat!  
Mányiáné Prigl Olga.

## Számok amelyek beszélnek

Endrőd község léség azamoszlopait nézve, megdöbbentő adatokat kapunk.

Endrőd község 1935. évben 1100 családot részesített segélyben, illetve annyi foglalkoztatott léség munkán. A f. évben 160-ai szaporodott ezek száma.

Közsegélyben 245 egyén részesült, ebbe bele van számolva

a 30 szegényházi ápoló is.

Jelenleg 661 család 2750 lélekkel van kenyér nélkül. 460 család olyan, akik az éhezéstől már nem bírnak erősebb munkát végezni. És sok van közöttük olyan, aki a koplalástól betegesen fekszik. Orvosság? Kenyér? — de miből, honnan? Dolgozik a központi segélyező bizottság, de győzni nem tudja.

## JÉGSZÜRET

De rácsálolt az időjárás a sok hivatásos és műkedvelő idő-távjósokra. Február 2-án este heves lavaszi záporozó, villámlás-és távoli mennydörgés vonult el felettünk és már 10 nap múlva, 12-én lázas szellességgel hordták a jégvermekbe a 10 centiméter vastag jeget. Azóta állandóan vágja a jeget

100—120 ember, amit 70-80 kocsi hord be a jégvermekbe. Egy kocsi jég (ca 500 kg.) a jégverembe szállítva, termelésével együtt 100—120 fillérbe kerül. A gyomai jégvermekbe mintegy 2500 kocsi jeget hordtak.

Most aztán jöhet a meleg, a jéggyár már úgyis befagyott.

## Iparos és Kereskedő Ifjak jelmezbálja

Bátran mondhatjuk, hogy az Önképzőkör sikereit a f. hó 9-én megrendezett jelmezbálja egy minden tekintetben kifogástalanul megrendezett farsangi mulatság erkölcsi és anyagi eredményével gazdagította.

A jelmezek impozáns felvonulása kellemes látványt nyújtott a megjelent szépszámu közönségnek, s kellemes, hangulatos szórakozást a tánckedvelő ifjuságnak, mely együtt maradt világos-kivirradalig.

A megjelent jelmezeket következőképpen sikerült fellejgyezni.

I. baba: Mészáros Olga. 2. sakk; Tóth Juliska, 3. bolyong; Kurtz Böske, 4. rádió; Porcsalmi Rózsika. 5. négus; Józsa Sándor, 6—7 hollandi pár; Kiss Mancsi és Marjai Albert. 8. citrom; Cs. Nagy Juci, 9—14. 21. miki-egér; Tuba Ilona, Oláh Sárika és Reisz-Maca, 10. cica, Nagy Mariska, 11. Oloznika-tóna, Péter Gyuláné, 12. Piroška; Trajtyk Teri, 15. Ámor; Tóka Teri, 16. páva; Ludossy Gitta. 17—25 Gyik, futbalista;

Seprenyi Mancsi és Bartha Rózi, 18. halálfejes-pillangó; Ceglédi Mancsi. 19. husvéti tojás; Kruchió Irén. 20. pillangó; Pető Piri, 22. farsang hercegnője; Arany Endréné, 24. Auguszt, Porcsalmi Lajos, 26. tehén, Romhányi János és Juhász Lajos, 27. tehén pásztor; Halbach Árpád.

A szébbnél-szebb jelmezek között a díjak odaitélése nagy probléma volt a közönségnek, s így csékély szavazatkülönbséggel a következőképpen osztanak meg a díjak:

Női díjak; I. o. 20 sz. pillangó, Pető Piri (4 m. bordó crepp-de-chime ruhaselyem). II. 14 sz. Miki-egér; Oláh Sárika (1 selyem nyakbavető) III. 3. sz. orgona; Kurtz Böske (6 személyes esiszolt-üvegívőkészlet) IV. 4 sz. rádió; Porcsalmi Rózsika, V. 9 sz. Miki-egér; Tuba Ilona, VI. 15 sz. Ámor; Tóka Teri (Hatszardoboz).

Férfi díjak; I. 5 sz. négus; Józsa Sándor pénztárca. II. 24 sz. Auguszt, Porcsalmi Lajos (fűrzmáne-szivarkalára).

## HIREK

Gyógy-szertárszolgálat. Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 18-ig a Mádny és 16-tól a hónap utolsó napjáig berárósan a bedri Balogh gyógy-

Kormányzói elismerés. Vitéz nagybányai Horváth Miklós kormányzó Csernus Mihály endrődi apátplebánosnak a Magyar Vörös Kereszt Egyesület endrődi fiókegyete elnökeknek a fiókegyelet felvirágoztatása érdekében 10 éven keresztül kifejtett fáradhatatlan munkásságáért elismerését fejezte ki.

Hazaérkelt dr. Pálka Pál főszolgabíró Budapestről. A súlyos operáció nyomai megállásznak, de reméljük, a gyomai levegő és az otthoni ápolás ezeket is elűntek. Sok barátja, ismerőse, tisztelője kereste fel már pánikos dr. Pálka Pál főszolgabírót és örömmel fejezték ki előtte, hogy életveszélyes betegségből szerencsésen felépült.

Sándor Pált, az OMKE meg-  
alapítóját és elnökét, országgyűlési képviselő vasárnap remélték előirás részvét mellett. Temetésén sok előkelő politikus is volt ott az egész országból képviselt kereskedő küldönségek között.

Esküvő. Ifj. Jeney Bálint és Csapó Erzsike ma délután 3 órakor tartják esküvőjüket a református templomban.

Eljegyzés. Csik József Endrőd-községi tisztviselő eljegyzte Timár Monika úrleányt.

A „Szózat” 1836 januárjában léon napvilágot, tehát most 100 éves.

Az Alföld léstése és osalornázása ügyében kormányzótanács volt.

Felhívás! A Gyomai Dalárda elnöksége és működő tagjai felhívják a dalkedvelő és énekelni-szerető polgártársakat és különösen az ifjakat, hogy a Gyomai Dalárda működő tagjai sorába lépni szíveskedjenek. A Dalárda zsidőszerint az eddig tanult darabokat ismétli s így az új-tagok az ismétlések során könnyen tanulhatnak és bekapcsolódhatnak a Dalárda életébe. Jelenkezni lehet Nemerey Péter takarékpénztári igazgató, a Gyomai Dalárda elnökénél, vagy bármelyik működőtagnál, kitől a dalórák napilati megfudhatják.

Mikor lesz az idei Budapesti Nemzetközi Vásár? A folyó évi Budapesti Nemzetközi Vásár május 8-tól 18-ig rendezik meg ugyanazon a területen, ahol a mult évben volt, de lényegesen kibővített keretek között.

# A Kis Kadét február 22-én és 23-án.

**Adomány.** A Gyomai Termelők Szövetkezete 20 pengő adományozott a „Zöld kereszt” akció céljaira.

**Nagy Levente bál Gyomán.** A gyomai Levente Egyesület február 23-án adta elő műkedvelő gárdájával a „Kis Kadét” zenés operettet. Az előadás után a Levente táncmulatság sikerét a nagyszámu rendező gárda biztosítja. A nyilvános főpróbát 22-én tartják lezárt helyiségekkel.

**Ipartestületi közgyűlés** lesz most vasárnap, amelyen a nyugdíj törvény előkészítéséhez szükséges előzetes véleményeket kérnek ki az iparosságnak. Reméljük, iparosaink ott lesznek a gyűlésen és megmondják a véleményüket.

**Gyümölcsfák koronaalakításáról,** február havi munkákról és még elvégzendő permetszerekéről, az ültetődőr robbantásáról, a szőlő kordonmiveléséről, a ribizketövek pusztulásáról, az almafa elsöprősítéséről, az őszibarackfa metszéséről, a bor derítéséről, sőt képekkel bőven illusztrált cikkek közül „A MAGYAR GYÜMÖLCS” legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozással ingyen mutatószámot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrásy új 8.

**A Balaton irói és költői.** Idegenforgalmi és Irodalomtörténeti szempontból is érdekes eléggé meg nem becsülhető munkára vállalkozott Sági Ernő Miklós, fővárosi író, a Magyar Tengernek ez a régi rajongója, szerelme. Elhatározza, hogy összegyűjti a Balatonra vonatkozó összes költeményeket és apróbb írásokat: tárcákat, leírásokat, elbeszéléseket és „Balatoni ringó habok...” címen, művészeti irodalmi köntösben, már ez év tavaszán saját költségén kiadja. Az értékes műben nemcsak a régi, neves, befitott költők és írók írásait, hanem a még kezdő, fiatal költők és írók olyan balatoni költeményeit és apróbb írásait is közli, amelyek még nyomtatásra várnak, tehát könyvekben még sehol sem jelentek meg. A szerkesztő kéri ennél fogva, hogy kizárólag a Balatonra vonatkozó írásait sürgősen sziveskedjenek címére eljuttatni: Sági Ernő Miklós, Piumel-ut 26 sz. alá. A közleményt saját kezűleg és a papírnak csak az egyik oldalára kell írni, mivel a kéziratokat a mű megjelenése után beköltetik és megőrzés céljából a kezit helyi Balatoni Múzeumban helyezik el.

**Hótakaró** alatt van az Alföld, írják a pesti lapok, pedig azt a kevés esettől havat az esés pillanatában elfújta az orkán. Az igazság az, hogy a vetéseink hó nélkül állják a nagy hideget.

**Jól sikerült az endrői „Stefánia” bál.** Szerdán este lenyenes erkölcsi és anyagi sikerrel mulott el a „Stefánia” bálja.

**Endrői munkások Gyoma határában.** Mivel az endrői munkásokat otthon nem tudták foglalkoztatni, így a főispán elrendelte, hogy 200-an Gyoma határában kell munkát ellátni.

**Siesta sanatorium, Budapest, I. Ráth György u. 5.** A Kis Svabhegy aljában, a város bármely részéről könnyen megközelíthető 9700 öles park közepén. A modern orvostudomány és higiénia követelményeinek megfelelően átalakított és gyökeresen újraszervezett Belgyógyászat, (klinikai rendszerű beteg észlelés és kivizsgálás, a legmodernebb Röntgen berendezés diagnosztikai, és terápiai célokra, vegyi és bakteri. laboratórium, electrocardiograph, belfürdő, orvosi vezetés alatt működő villany árammal konyha sőt (sebészeti) három műtőterem a nagysebészeti, gégészeti, urológia, celiára (nőgyógyászati) és nőgyógyászati műtőtermek vizgyógyintézet, rövidhullámú kezelés, fekvőcsarnokok. Klinikai (társas) kórtermek, külön szobák és luxus apartementek. Polgári arakú Saját szabadalmu orvosihivó.

**Az Állami gépjárműveztőképző (soffór) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6.)** március 9-én este fel 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges úrlapok kiadása naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában.

**Gyomai népdalok** jelentek meg most nyomtatásban. Kevesen tudják, hogy Kaer Imréné régóta gyűjtögeti, igazi szakértelemmel, az öregek szájáról a még öregebb idevalósi nőket. A „Szegedi Fialók Collégiuma” idei kis naplójában 15-mal adott ki ezekből, ugyanolyan bűbajos kis fametszetekkel illusztrálva. Igazi irodalmi csemegé, öröm szemnek, fülinek. Kétszeresen nekünk, gyomaiaknak. Egyben figyelmeztetés, hogy vannak nekünk is értékeink — nőink, gyűjtők — becsüljük meg őket. Ilyenek emelnek ki minket az ismeretlenség szürkességéből.

**Vidéken sines munka.** A gyomai és endrői munkások sajtó legyeketük által is törekednek azon, hogy munkához jussanak. Endrőről 160 munkás ment Dunánultra ebben a hónapban, míg Gyomáról 10. De mivel sehol sem kezdődött meg még a munka, így a heten mintegy 100 munkás jön haza.

**Nyolcéves nagymama, mint világsoda.** Ez a cím annak a rendkívül érdekes cikknek, amely Tolnai Világlapja új számban jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, nagyszerű folytatásos regényt, számos érdekes és hasznos rovatot és közel száz képet talál az olvasó a nepszerű képeknaplón. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**VIII. Szegedi ipari Vásár.** A Szegedi Ipartestület 1936 május 31-jától június 11-ig tartó rendezti meg a VIII. Szegedi Ipari Vásárt. Az idei vasáron adták át rendelkezésnek az új ipari miniacsarnokot. A kibővített vásárra már folynak a jelentkezések az ipar, háziipar, iparművészet és népművészet minden ágazatából. Február 15-ig 10 százalék helyi kedvezményben részesülnek a jelentkezők. Vasárhoza: Szeged Horváth Mihály uca 3.

**Huszonnégy művész egy családban.** A legkülönösebb magyar művészcsaládról pompás képes cikkben számol be a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabokat, pompás színházi beszámolókat, kiűnő filmrovatot és több mint száz képet talál az olvasó a nepszerű színházi képesnaplón. A Délibáb egy száma 20 fillér.

**A rézgálic hivatalosan megállapított ára.** A magyar meter-mázsánként 47.50 pengő árban kötelező becsomagolva vagonba rakva adni, akár egyéneknek akár kereskedőknek. A kereskedők 49 pengő 50 fillér árban kötelesek kiszolgáltatni mázsánként, míg kgr-ként 51 fillérért. Persze a törvényesen megállapított 4 százalék fázisadó és a szállítási költség a vevőt terhelik. Erre való tekintettel a vásárló közönséget tájékoztatás céljából a fázisado és tényleg felmerülő szállítási költségek hozzászámításával megállapított helyi árak az üzletekben látható helyen ki-függesztve kell, hogy legyenek.

## BIZTATÓ EGY TANONC TANKÖNYVÖN.

Tanúlj tünő, ökör lesz belőled;  
Kiscsacsiból idővel nagy számár...  
Fejed lágyát, azt hiszem, benőtted  
Tanúlj írás, míg virágnak a nyár...

Míg az élted rózsakertjéj járod  
Tövistelen az életed útja;  
Addig szedjed, gyűjtsd a virágot  
Áldást hozó arany koszorúba.

Ha majd eljön az életed ősze,  
Légedet mesterember leszel,  
Isten munkád áldással esőzte,  
Leiked minden bút és gondot lenyel.

Meglásd, áldni fogod majd egykoron  
A nádpálcát, — segédtanár urat —  
Mely víg csárdást járt a nadragodot,  
Megmutatván a helyes, jó utat.

Tanítódnak süppedt sírja előtt  
Leborults még — megered azt — sírva,  
Mert lelkéből ellátta a felhőt,  
A tudomány szent „Javát” beirtat

Gyoma, 1936. január 21.

Krucshó Endre.

## Gyomai és Endrői Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe 1936. évi február 6-tól 15-ig a következő bejegyzések történtek.

### Születtek:

Bácsi Istvanne Fabián Erzsébet fia Imre Lajos ref., Arany Danielné Salamon Eszter fia Daniel Balázs ref., Zilahy Imréné Barath-Roza fia Imre ref., F. Nagy Sándorné Braun Magdolna leánya Magdolna ref., Izsó Lászlóné Fülöp Mária leánya Ilona ref.

### Házasságot kötöttek:

Zelenák János és Dananaj Maria.

### Meghaltak:

Izsó Sándorné Tóth Lidia 69 éves ref., Sücs Imréné Olajos Zsuzsanna 88 éves ref., Márton Jánosné Kovács Eszter 59 éves ref.

Az endrői anyakönyvi hivatal könyveibe pedig a következő bejegyzések történtek:

### Születtek:

Csehvezky Imréné Fekécs Borbála fia Sándor rk., Ubrin Mihályné Pelyva Mária fia Zoltán rk., Batos Györgyné Bari Mária fia Elek Jenő rk., Varga Ferencné Nádhera Anna leánya Klára rk., Kulik Antainé Szabó Ilona leánya Margit rk., Kurilla Lajosné Dinya Margit leánya Margit rk.

### Meghaltak:

Szakálas Miklós 27 éves rk., özv. Csik Józsefné Timár Anna 85 éves rk., Gyuricza István 70 éves rk., Timár István 80 éves rk., Dinya Imre 23 éves rk., Makai Tibor 30 éves ref., Nagy Irén 1 hónapos rk., Rafael Sándorné Kótai Mária 29 éves rk.

# ORION univerzális készülékeket díjmentesen bemutatja a képviselő: LACH és VARGA

## Étkezési és vető burgonyát

vaggontételben legolcsóbban és legelőnyösebb feltételek mellett szállít Grünfeld Jenő éég Nyiregyháza. Gazdakörök, Munkás otthonok, Rokkants Egyletek árkedvezményben részesülnek. Saját érdekében kérjen ajánlatot.

## NYILTTÉR\*

### Válasz a 48-as Vezetőségétől

Meglepődtem midőn a kezemen vetem a Gyomai helybeli lapot midőn olvasom a 48-as Egylet Vezetőségéhez intézett részben kérelgő részben egy elutasításos szöveget tanálok benne Papp Zsigmond úr alá írásal meglepet a kérdés és az utasítás mert ő nem is volt jelen személyesen Február 4-én érkezett hozánk egy megkereső levél a gazdasági iskolai Igazgató úrtól melyben tisztelettel kéri a vezetőséget hogy e hó 9 én este dísznó toros vacsorát rendez a gazdasági iskolába tanul tanulóknak záró vizsgát végzésére.

Melyben kért termet terítéket asztali székét szóval ami kel egy dísznó toros vacsorához és még hozzá kedvezményes bor fogyasztást a Válaszmány a kérést elutasította mert már mászor is kériék az olvasó termet különböző testületek egy vig nap rendezésére asztali elutasította a Vezetőség mert ennek sem szöve sem hozza nem lenne. Jogos rámutatás volna bár mely testületeknek hogy ha csak egy is elkapná hogy ő nem olyan hasznos Polgára a Gyomai társadalomnak mint a gazdasági iskolai tanulóit Nem tudom a szöveg író úr milyen információt kapott Válaszmányról csak ő a Válaszmányi tag úrakat hogy csak egyel is beszélt volna rögtön halálra itette satóilag mint hogy talán meg kérdezet volna belőlök egyet is hogy mivel indokoljátok meg hogy elutasítjátok e nemes törekvést

Igaz hogy már volt szó a Válaszmány gyűlésen ilyen hang hogyha a termet elnem kapják az Egylet vezetőségét meg váják és még volt szó az Alispán úr is ezenn a Vacsorán részt vesz de úgy tudom hogy a Vonatról lekéset itt az Alispán úrtól vád nem ért akik ellen véleményen voltak

Jó tudom hogy a szöveg író úr nem szenved aban hiányt hogy ne tudná azt hogy aki ellen véleménye van is azt is úgy megkel tisztelni mint aki nem azonosítja magát a szöveg író véleményével nem tudom hogy mi f. j. a szöveg író úrnak mingyárt elutasítjuk avall az indokai hogy te nem

lelelsz hivatásodnak távoz a nejedről adát másnak biztos'ó aba hogy az másik válaszmány mindég azonosítja nézetét Ével ő szöveg író úr azt akarja mondani senki előtem mindenki áltanam bocsánatot kérünk hogy ilyen hibában estünk azia utasítást nem fogadjuk el mert nem akarunk kis korúak lenni mert mi is a magunk fejünket akarunk gondolkodni

Gyoma 1936 Február 12

Györi László

\*E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## MEGHÍVÓ.

A Gyomai Dalárda 1936. évi február hó 23-án délután 3 órakor, határozatképtelenség esetén 1936. február hó 29-én este 8 órakor, az Iparostanencsiskolában évi

rendes közgyűlést tart, melyre a Dalárda t. tagjait azonnal tisztelettel meghívjuk.

### Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és két jegyző-könyvhitelítő kirendelése, a határozatképesség megállapítása.
2. Az 1935. évi zárszámadás előterjesztése, a számvizsgálóbizottság jelentése és határozathozatal a felmentvény iránt.
3. Helyettes titkár jelentése a Dalárda 1935. évi működéséről.
4. Helyettes gondnok jelentése a Dalárda ingó-vagyonáról.
5. Az 1936. évi költségvetés előterjesztése.
6. Titkár és gondnok választása 2. évre.
7. Számvizsgálóbizottság megválasztása egy évre.
8. Esetleges indítványok.

Kelt Gyomán, 1936. évi február hó 13-én.

Varsandán László Nemeray Péter  
h. titkár. elnök.

Pk. 45. sz. 1934.  
1934. vgh. 14. szám.

## Árverési hirdetmény.

Cs. Tóth Gyza dr. ügyvéd által képviselt Első Magyar Általános Biztosító Társaság javára 156 P 52 f. tőke és hátralékos járuléka erejéig a budapesti közp. kir. járásbíróóság. 1933. évi 203.640 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1934. évi január hó 20-án lefoglalt 1015 P. becsült ingóságokra a gyomai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetven, annak megtartását elrendelem végr. szenv. lakásán; fizetésében Endrőd Piac tér leendő megtartására határidőül 1936. évi február hó 20 napjának délelőtt 10 órája tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt ló, dísznó, búza s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabban csak a végrehajtást szenvedő beleegyezésével, el fogom adni.

Gyoma, 1936. évi jan. hó 25-én.

Villányi Nándor

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

Pk. 1495. sz. 1932.  
1931. vgh. 265. szám.

## Árverési hirdetmény.

Dr. Morvai Béla ügyvéd által képviselt Hofherr-Schrantz-Clayton-Shuttleworth Magyar Gépgyári Művek Rt. (csatl.: Hofherr-Schrantz stb. Rt. 10.526 P. 20 f.) javára 4538 P. 65 f. tőke és járuléka erejéig a budapesti kir. törvénytörvény. 1931. évi P. 16. 3773 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi jan. hó 3-án lefoglalt 3000 P. becsült ingóságokra a gyomai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetven, annak megtartását elrendelem végr. szenv. lakásán, Gyoma VI. ker. 64 hársz. leendő megtartására határidőül 1936. évi február hó 22 napjának délelőtt 11 órája tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt traktor s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabban csak a végrehajtást szenvedő beleegyezésével, el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldési ára egyezer pengőn felül van, csak azok árverezhetnek, akik a kiküldési ár egyharmadát bánatpénzzel leteszik.

Gyoma, 1936. évi jan. hó 25. én.

Villányi Nándor

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött.

A gyomai kir. járásbíróóság, mint teleknyomvi hatóság.  
247/1936. távi. szám.

## Árverési hirdetmény kivonat.

Magyar Általános Takarékpénztár Rt. végrehajthatónak Dinya Jánosné sz. Puskás Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a teleknyomvi hatóság végrehajtási újabb árverést 1300 P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a gyomai kir. járásbíróóság területén levő, Endrőd községi fekvő, s az endrődi 2414 sz. betétben A f. 1 sors. 5056 hrsz. 1. h. 1435 öf területű és Dinya Jánosné sz. Puskás Mária nevében álló szántó a papalom dűlőben ingatlanra 2276 P. 50 f. kiküldési árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi március hó 8-napján délelőtt 10 órakor Endrőd községi házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabban áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötttől letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervénnyel a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kiküldési áránál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. 25. §.).

Gyoma, 1936. évi jan. hó 22 napján.

Dr. Molnár s. k. kir. bír.

A kiadmány hitelű:  
Láng kiadó.

## KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRŐD

1936 február 16-án vasárnap Magyarul beszélő hangosfilm!

## BESTIÁK

Franck Buck a dzsungel királyának veszedelmes harca a vérengző fenevadakkal.

Szokatlan sora a hajmeresztő izgalmaknak. — Az őserdők káprázatos élete. — A dzsungel mélyén élő vadállatok és az ember harca. E magyar hangosfilmnek minden jelenete a nézőközönséget a végsőkig felcsigázza.

A Tarsán filmnél is izgalmasabb.

MUKI

vigiátér.

Hangos Magyar Világhíradó.

Eldadások kezdete este 6 és fél 9-kor.

## Publikáció

Felkérem azon urat, aki a Manes bálon tévedésből elvitte fehér selyem-szállamat, méltóztasson azt címre visszajuttatni. Dr. Kovács János

Szapos borjut jelenleg 65—75 fill. ig veszi Szilágyi Kálmán Kossuth L. u. 41. Akinek van jelentése nála. 3—2

A Futuránál (Wagner Falelep) burgonya, korpa, árpa és szemestengeri állandóan kapható

Horthy Miklós ut 28 sz. ház eladó, ugyanott 4 szobás lakás helyiséggel április hó 1-re kiadó. Bővebbet Horthy Miklós u. 37 sz. alatti megtudható. 6—3

Hat darab párnázott, bőrhuzatu ebédlöszök, egy kifűnő szerkesztű fa-lingóra, egy fehér ruganyos macraccal ellátott gyermekágy és két darab márványlap eladó. Érdeklődni lehet a kiadóban. 6—4

Eladó szalma és leveles csutka özv. Iszó Istváné zöldáposi tanyáján. Lakás Petőfi út 36. 3—3

Lakodalomra, díszkorra Kerekos Károly-tól vegyen jó zamatu bor: literenként 56 fill.ért. 10—9

## NEMOLCSÓSBMÁR

### A B O R O M

### MINT A SZÓDAVIZ,

### DE NEM IS SZÓDAVIZI

### 30 fillér

egy liter kádárka vagy fehér felett utbor Soltvadkert állomásra kiszállításra feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csak 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordó díjmentesen adok a szállítást tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétel. Egy pengő levélbélvegg ellenében küldök mintát a borból min-lásdoboxban, bérmentve

Boraim kellemes édeskés italnak. Iszta, izgalmas zamatúak és nem savanyúak.

Cím: Székely Ferenc

Soltvadkert, Pestmegye.

Szarkaszerést és kiadást felelős:

WAGNER MARTON

Hungaria könyvnyomdávalat, Gyoma.

Felelős ügyvezető: Tóth Sándor.